

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Subscripción: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 2 trim. Extranjero ptas. 3 trim.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

Escudillers Blancs, 3 bis, bajos.

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 630.

Impotencia, debilidad sexual. Cura sin medicamentos aprovechando las fuerzas orgánicas naturales inducidas al organismo genital al que comunica los ardores y lozanías de la más vigorosa juventud. Remedio externo **VIGOR SEXUAL KOCH.** Mucho cuidado con los remedios internos. Si quieren fijar su grado de impotencia, pida el gráfico de la potencia sexual a **Clinica Mateos.** Puerta del Sol, 8, Madrid, que lo remite gratis.—En Barcelona: Segalá, Vidal y Ribas, V. Ferrer, Escrivá, Busquets, Alsina y en boticas acreditadas.

Crónica diaria

Viaje peligroso.

De Calaf a Seo de Urgel hay un servicio de automóviles, cosa que nada tendría de particular si dichos vehículos, además de reunir las debidas condiciones, fuesen guiados por gentes expertas.

Es el caso que días atrás la Empresa del referido servicio confió un coche a un infeliz campesino que tan sólo debía conocer de los automóviles el nombre y sucedió que varias veces, a pesar de los esfuerzos que hacía para salir bien librado del paso, el novato chófer, en dos o tres ocasiones le faltó poco para que con la mayor facilidad despenara el automóvil por uno de los tantos precipicios que existen en la carretera de Calaf a Seo de Urgel.

Inútil creemos decir cómo estarían de asustados los pasajeros que iban dentro del automóvil.

Protestaron cuanto les dió la gana sin que nadie se opusiera a ello pero, sus protestas fueron completamente inútiles por cuanto el chofer, imperturbable, continuó en su sitio.

Resumen: Los pasajeros que debían tomar el tren en Calaf para llegar a Barcelona, perdieron el tiempo, pues llegaron tarde a la estación, y tuvieron que esperar seis o siete horas para poder continuar su viaje.

Tome nota de todo ello el gobernador civil de la provincia de Lérida, y recuerde que ha poco hubo una triste desgracia en la carretera de Ripoll a Ribas, en donde de un accidente ocurrido a un automóvil destinado al servicio de pasajeros resultaron trece de éstos heridos, algunos de ellos de suma gravedad.

Tenga, pues, presente el gobernador civil de la provincia de Lérida, el peligro que corren los viajeros cuando los automóviles van guiados por gentes inexpertas y sin título y vea de tomar las medidas oportunas para que esto se acabe y para evitar que la Empresa del aludido servicio continúe abusando de la bondad del público en la forma con que lo viene haciendo, con lo que evitará una probabilísima catástrofe.

Gaceta.

Por haber obtenido mayor número de votos de los aspirantes a la cátedra de Dibujo y Pintura aplicadas a las labores de la mujer, ha sido designado don Juan Llinares, vocal técnico del tribunal que ha de informar a la Diputación sobre los ejercicios de dichos aspirantes.

En el expreso de anoche salieron para Madrid el senador señor Roig y Bertrán y los diputados a Cortes señores Ventosa y Calvell y Fournier, el cual había llegado a Barcelona por la mañana.

En el Dispensario del Parque fué ayer auxiliado Manuel Martínez Barbero, de 24 años, domiciliado en la calle de Margarit, número 14, quien en el mercado del Borne sufrió la fractura de la pierna derecha por haberle caído encima una pila de cristales.

Antes de cesar en su cargo el señor Portela despachó dos expedientes relativos a la reforma interior.

Uno de ellos se refiere a la casa número 25 de la Riera de San Juan que había sido valorada por el perito del Ayuntamiento en 226,095 pesetas, por el de los propietarios en 290,671 y por el tercero en 275,124.

A pesar de que la Comisión provincial informó en el sentido de que el justiprecio era de 265,740 pesetas, el señor Portela aceptó la valoración del tercer perito.

El otro expediente es el relativo a la casa número 82 de la calle Ancha, que fué valorada por el perito del Ayuntamiento en 15,802 pesetas, por el del propietario en 21,701 y por el tercero en 16,684. El señor Portela fijó el valor del inmueble en 21,500 pesetas.

Ayer tarde un guardia municipal desarmó en la calle del Olmo a un individuo de sesenta y dos años que, esgrimiendo un cuchillo, quería agredir a otro de veintidós, con quien reñía.

La Comisión especial de mozos de escuadra, en la sesión que ha celebrado, bajo la presidencia de don Ignacio L. March, y con asistencia de todos los individuos que la componen, resolvió no admitir la enmienda del señor Folguera y Durán al expediente que empezó a discutirse en la última sesión de la Diputación acerca de unas proposiciones relativas a la supresión y la reforma de dicho Cuerpo.

De la estadística publicada por la Dirección general de Agricultura se deduce que en el presente año ha de ser mala la cosecha del aceite, habiendo contribuido a ello la pertinaz sequía y la heladas de primavera.

Comparada la producción del aceite obtenida el pasado, 4.200.000 quintales métricos, con la que se calcula del actual, unos 985.000, se puede aproximadamente asegurar una diferencia en menos de tres millones de quintales métricos.

La Delegación de Enseñanza de la Exposición del Turó Park, en vista de las escitaciones hechas por varios cónsules referentes a la creación en España de escolares trepadores (*Boy scouts*), ha determinado abrir banderín de enganche para niños de diez a doce años al objeto de ensayar su implantación. En las oficinas instaladas en la rambla de Cataluña, número 60, entresuelo, se darán más detalles.

En todos los países vitícolas de Europa los precios de los vinos son este año altos, siendo probable que tal orientación se vaya acentuando. Una de las causas principales ha de verse en la pobreza alcohólica de los mostos en las cosechas de los países vecinos del Norte de Europa.

Conferencias y reuniones.

En el Centre Excursionista de Catalunya hoy, a las diez de la noche, el socio don Félix Durán y Casanovas dará lectura de un trabajo referente a "Un viatge a Nápoles, Pesto y Pompeya." Será ilustrado con proyecciones fotográficas.

Mañana la Sociedad Astronómica de Barcelona solemnizará la apertura de curso con una reunión general de carácter científico en la que se darán a conocer los trabajos recibidos, entre los cuales figura la presentación por medio de proyecciones luminosas de

los últimos experimentos de fotografía planetaria realizados por el eminente profesor Lowell, de los Estados Unidos.

El acto tendrá lugar en el local social, sito en el 2.º piso de la Universidad, a las nueve de la noche.

La Sociedad Barcelonesa de Amigos de la Instrucción celebrará sesión general ordinaria mañana, a las nueve y media de la noche, en el Fomento del Trabajo Nacional, siendo el objeto de la misma la continuación y discusión de la conferencia del doctor Anfrans.

En la Asociación Dependencia Mercantil, Archs, 3, principal, a partir del 1.º de Noviembre próximo quedará instalado un consultorio médico gratuito para los socios y sus familias.

Celebrándose los miércoles las veladas de la U. F. N. R. en el teatro Español, la Junta directiva del Ateneo Gracienso (Salmerón, 27 y 29), ha trasladado los días de sesión, que venía celebrando en el mentado día, a los martes, en cuyo día, de 10 a 12 noche, ha trasladado también las horas de visita el concejal del distrito VIII, Martín Matons.

El Ateneo Valentino de Literatura y Artes ha creado la nueva clase de taquí-mecanografía con horas especiales para señoritas, habiendo adquirido una máquina último modelo.

Hasta fin de mes se admiten matrículas en la secretaría del Ateneo, Consejo de Ciento, número 263, bajos, junto Aribau.

El próximo domingo, a las nueve y media en punto de la noche, tendrá lugar la inauguración de la temporada teatral en la Sociedad Catalunya Nova (San Simplicí, 6), poniéndose en escena el aplaudido drama en cuatro actos, joya del teatro catalán, de Federico Soler (*Pitarra*), *Las curas del mas*, dirigida por don Ricardo Mallorquí, secundándole la señorita Guardia y 1.ª señoras Blanch, Culler, Rovira, Esteve, Viñas, Alonso, Delclós y Ribas.

La obra será puesta en escena con toda la propiedad que su argumento requiere, trajes, armería, banda de cornetas.

La velada será dedicada al fundador del Teatro Catalán, don Federico Soler (*Pitarra*).

Noticia de los fallecidos el día 17 de Octubre de 1912.

Casados 5	Viudos 4	Solteros 2	Niños 4	Abortos 1	Nacidos	Varones 12
Casadas 6	Viudas 8	Solteras 3	Niñas 4			Hembras 6

Espectáculos.

SORIANO.—Hoy, en la función de noche, se estrenará la opereta alemana en tres actos, *La novia del teniente*, que ha sido adaptada y arreglada a la escena española por don Joaquín Arqués.

CINE IDEAL.—La nueva serie de sesiones de cinematógrafo que a beneficio de la obra de Refugios de Montaña organiza el Centre Excursionista de Catalunya, a partir del próximo miércoles, promete constituir un verdadero éxito a juzgar por el número de abonos ya suscritos y la importancia de la obra a que se dedican.

Nos comunican de Zurich, que nuestro compatriota el célebre tenor don José Palet, ha obtenido señalados triunfos en la interpretación de las obras *Aida*, *Bohème* y *Carmen*.

El domingo próximo pasado llegó en el vapor *Princesa Mafalda* nuestro compatriota el violoncelista don Antonio Sala, después de haber verificado una brillantísima *tournee* por América del Sur.

En las capitales y ciudades más importantes de las Repúblicas del Brasil, Uruguay, Argentina, Chile y Perú, ha dado más de cincuenta conciertos alcanzando triunfos grandiosos.

La Prensa unánime le dedica los más calurosos elogios.

La guerra en los Balcanes.

El teatro de las operaciones.

Puede dividirse en dos partes distintas el terreno sobre el cual se desarrollarán las operaciones militares en los Balcanes.

La acción de las armas montenegrinas, serbias y griegas forzosamente habrá de converger sobre la Macedonia, región estratégicamente bien definida, pero que tiene, no obs-

4
tante, el inconveniente de su alejamiento de la capital turca. Los acontecimientos militares pueden desarrollarse en Macedonia sin que repercutan en Constantinopla. Además, la naturaleza montañosa del suelo no se presta al movimiento de grandes masas.

El valle del Vardor, que atraviesa esta región de Norte a Sur, presenta desfiladeros y regiones abruptas, propias para una guerra de guerrillas larga e indefinida. Falta caminos, y los objetivos estratégicos, como son las ciudades de Scutari Vskub, Monastir y Salónica, no ofrecen más que un interés secundario, marcando únicamente etapas en el camino sobre Constantinopla.

La conquista de cada una de estas posiciones exige un gran esfuerzo para los eslavos, amenazados por un defensor que tiene una posición central desde la que puede caer sobre el enemigo con gran superioridad numérica. La Macedonia, pues, no puede ser más que un terreno secundario de las operaciones.

En cambio, la frontera búlgara se halla a 250 kilómetros nada más de Constantinopla. El Ejército búlgaro, dispuesto a franquearla ofensivamente, conoce, por los ejemplos de la Historia, la importancia de su acción sobre Andrinópolis y Kiri-Kilissa. En la guerra de 1878 la independencia búlgara quedó asegurada, y terminada la campaña turco-rusa, cuando el Ejército del gran duque Nicolás, puso el pie en esta región del Imperio otomano. Batido el Ejército turco en ella, el valle de Moritza ofrece al vencedor un camino fácil para llevar su ofensiva sobre los muros de Constantinopla.

La movilización servia.

Ha terminado ya la movilización de las fuerzas de Servia. La concentración estratégica prosigue rápidamente.

Acerca del plan de campaña servio sábase que operarán tres ejércitos. El primero, concentrado en Zaidor, cerca de la frontera búlgara, se unirá a las tropas aliadas que han de invadir la Tracia. El segundo, que se reúne en Nitcha y en las cercanías de Vladenovitch, marchará sobre Uskub. El tercero, que ha comenzado a concentrarse en Kroljevo, invadirá, llevando como vanguardia numerosos guerrilleros, el zanjato de Novi Bazar.

Esos tres ejércitos tendrán un efectivo de 220,000 hombres y 500 cañones.

Salvajismo turco.

Las partidas latrofaciosas turcas han cometido grandes atrocidades en la frontera servia.

En Montrike un núcleo turco asesinó a cuantos habitantes no lograron ponerse en salvo. Doce de las víctimas, entre las cuales estaba el cura, fueron sometidas a bárbaras torturas y mutilaciones.

En Migitza los turcos decapitaron a un lugareño, empalaron a otro, descuartizaron a un tercero y le cortaron la nariz al cura, luego de romperle la mandíbula de un sablazo. A otro de los sacerdotes locales le disecaron la piel del cráneo y cortaron la nariz. Cinco vecinos más fueron asimismo mutilados.

En Vratevi los turcos, luego de saquear la iglesia, le cortaron la nariz al hermano del pope y decapitaron a un servio.

El Consulado búlgaro de Monastir ha sido asaltado y saqueado por los turcos, quienes degollaron a cuantas personas había en el edificio. Luego asaltaron las iglesias búlgaras y griegas, asesinando a centenares de hombres, mujeres y niños que se habían refugiado en ellas.

El Ejército búlgaro y el turco.

El efectivo general del Ejército búlgaro, abstracción hecha de las formaciones de segunda línea, lo constituyen 216 batallones. La casi totalidad de esas fuerzas deben estar a la hora presente concentradas en la Rumelia meridional, frente a la desembocadura estratégica que abre delante de ellas el valle de Moritza.

La distribución de tropas turcas corresponde a esta situación.

La movilización turca prosigue rápidamente. La mayoría de las tropas que llegan de Anatolia es enviada a las fronteras por Rodosto. Algunas salen para San Estéfano.

Hasta ahora han salido de Constantinopla la segunda y la tercera divisiones. La primera había sido enviada a Albania hacia algún tiempo. Guarnecerán Constantinopla tres divisiones de reservistas, con un contingente de 90,000 soldados.

El Gobierno ha desmentido las noticias que circulaban de que serían movilizados todos los territoriales y los cristianos de menos de cuarenta y cinco años. Los territoriales deberán solamente inscribirse en las zonas y aguardar órdenes.

Los jefes religiosos cristianos han declarado que si el Gobierno llamara a sus fieles a filas violaría la Constitución. La ley que establece el servicio militar para los cristianos turcos no fué aun votada por el Senado. Numerosos reservistas cristianos, y sobre todo los de origen griego, se fugan de Turquía para no tomar parte en la guerra.

Ya está casi terminada la movilización de fuerzas de la Turquía europea y hay 250,000 soldados otomanos en las fronteras búlgara y servia. Ahora va a procederse a la movilización de las tropas de Asia, las cuales han de suministrar de 150,000 a 200,000 combatientes.

Turquía tiene distribuidas sus fuerzas europeas del siguiente modo:

El 5.º cuerpo de ejército en Salónica, como reserva general; el 6.º en Monastir, como reserva particular; el 7.º en Uskub, destinado a operar contra Servia; la 23 división en Ja-

nina; la 22 en Kosana, para operar contra Grecia; la 24 en Scutari, para contener el avance de los montenegrinos; la 19 entre Scutari y Monastir; la 10 en Andrinópolis; la 7.ª en Kirk-Kilissé, y la 9.ª entre Andrinópolis y Ekkí Babá, todas tres amenazando a Bulgaria y defendiendo el camino de Constantinopla.

Los encuentros más rudos serán en la parte que ocupan estas tres divisiones, que tendrán contra sí al aguerrido Ejército búlgaro y a gran parte del servio.

Hacia Skutari.

El Ejército montenegrino que manda el príncipe Mirko, después de apoderarse de Tuzi, ha proseguido su avance hacia Skutari. Atacó vigorosamente a la vieja fortaleza de Hum, última posición turca entre Tuzi y Skutari.

Después de un bombardeo y varios asaltos, que duraron varias horas, rindióse la guarnición otomana. Los prisioneros, entre quienes se cuentan sesenta y dos jefes y oficiales, han sido enviados a Montenegro.

Skutari está ya abierto a los invasores y se cree que resistirá poco. Sólo lo guarnecen los restos de la división de nueva batallones que salió a oponerse al avance de los montenegrinos y que fué detenida en Tuzi por los malisores rebeldes.

La toma de Visitor.

El combate que terminó con la toma del monte Visitor, próximo a Gussinje, por el ejército montenegrino del Norte, que manda el general Vukotich, duró cinco horas y fué empuñadísimo y sangriento, pues después del bombardeo, cuando los montenegrinos se lanzaron al asalto, los turcos se defendieron desesperadamente.

Al fin, arrollados por el empuje montenegrino, hubieron de rendirse. Los vencedores hicieron muchos centenares de prisioneros y se apoderaron de cuatro cañones de tiro rápido, gran cantidad de fusiles y municiones y dos estandartes.

Como Visitor domina el caserío de Gussinje, llave del camino de Scutari, población que sólo dista de él 70 kilómetros, el indicado ejército montenegrino seguirá su avance hacia dicho punto.

El ejército del Centro también ha obtenido otra victoria importante, pues se ha apoderado de la fortaleza de Hum, que es la última de las posiciones turcas existentes entre Tuzi y Scutari. Rindióse toda la guarnición, con 62 oficiales y el comandante jefe de Tuzi, que se había refugiado en dicha fortaleza al capitular la plaza.

Un moderno Jean Valjean.

Así como los inventos que a cada mes salen a la luz en todas partes y el modo como se hace hoy el viaje alrededor del mundo patentizan que Julio Verne no era un visionario, sino un hombre de vista muy larga, así William Burke, de Filadelfia, se ha encargado de demostrar que el célebre personaje de Víctor Hugo Jean Valjean pudo haber sido, como lo es hoy en persona, un ser humano de carne y hueso.

William Burke, electo miembro del Concejo municipal en la lista reformista que preside el mayor Blankerburg, ha renunciado dicho puesto, dando valientemente como excusa que, bajo el nombre de Benjamín H. Tripp cumplió una larga condena en la prisión del Estado de Massachusetts.

Burke, al salir de la prisión, se fué a Filadelfia en 1907, y allí se ganaba la vida honradamente como tallador en madera, oficio que aprendió en la penitenciaría. Luego se interesó en las reformas políticas, y de ahí la notoriedad que lo llevó al puesto que aca-

ba de renunciar.

Poco después de su elección fué reconocido por un penado compañero de prisión, quien, por medio de amenazas de denunciarle—de un verdadero *chantage*—, lo llevó a tal desesperación, que decidió renunciar, y contar su propia historia.

Esa historia es una sucesión de feos y tristes detalles. Años atrás había sido estafador y carterista, habiendo sido con anterioridad vendedor de periódicos en los barrios del Este de Nueva York.

En Chicago, Kansas, City y San Francisco fué asociado de una banda de ladrones. Cuando regresó a Nueva York se hizo jugador de mala fe. De aquí se fué a Boston, donde robó varias casas. En uno de estos robos fué aprehendido por la policía y de ahí vino su condena.

Burke insiste en que no ha hecho nada incorrecto desde que se abrieron para él las puertas de la prisión de Charlestown.

El portapañuelos.

Siempre fué un problema para las señoras el pañuelo. ¿Dónde llevarlo? Como no tienen bolsillos en sus vestidos, se han tenido que valer de mil medios para llevar ese pedacito de batista tan necesario.

En los portamonedas, en las bolsas, en el pecho, en todas partes se ha llevado el pañuelo.

Ahora las damas alemanas han discurrido

una nueva moda.

El pañuelo va colgado de la mano, mejor dicho: va colgado del brazaletes por medio de una cadenilla de plata o de oro que tiene un gancho del cual pende el pañuelo.

El invento está muy de moda en Alemania y ya se va extendiendo por otros muchos países.

Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales.

Madrid, provincias y extranjero.

Reunión.—Asamblea de maestros.

Madrid, 17 Octubre.

En el Congreso se ha reunido la Comisión que entiende en el proyecto de represión del sabotaje contra el material de ferrocarriles, nombrando presidente al señor Rosales y secretario al señor Barber.

Dará dictamen el sábado.

En el Centro Manco se ha celebrado la Asamblea de maestros de Madrid, preparatoria de la Asamblea nacional que se verificará el próximo día 2. El delegado de enseñanza señor Méndez Bejarano pronunció un discurso enérgico de la profesión. El señor Mesa presentó las bases para las mejoras, pidiendo que se aumentase en la cantidad de dos millones el presupuesto para las atenciones de enseñanza.

Recurso por condena.—Los valores robados.

El día 30 se verá el recurso interpuesto por el señor Meliá con motivo de la condena de ocho años de presidio por delito de lesa majestad.

Dicen de Logroño que el Juzgado ha tomado declaración a los banqueros que compraron títulos de la Deuda que fueron robados de la sucursal del Banco de España. Se sigue la pista para capturar al ordenanza que realizó el robo.

DE PROVINCIAS

Después de un crimen.—Ferrolanas.—Huelga en decadencia.

Granada.—Se ha verificado el entierro de la tiple asesinada. Al regreso del cementerio el público que acompañó al cadáver quiso lynchar a la pupilera de la casa donde se cometió el crimen al reclamar a los artistas tres duros por el almuerzo. La pupilera huyó, refugiándose en el café Colón. La policía a duras penas consiguió librarla del furor de la muchedumbre.

Ferrol.—Han quedado terminadas las obras del nuevo dique para barcos de 20,000 toneladas de desplazamiento. Las pruebas han dado resultados excelentes, presenciándolas el ingeniero inglés y la Comisión técnica española. Las pruebas de las bombas de vapor y auxiliares han sido excelentes también. En Diciembre se verificará la inauguración oficial del dique.

Para desempeñar una comisión reservada marchó a Coruña el cañonero *Marqués de Molins*. Asegúrase que vigilará la emigración a la Argentina.

Almería.—Se considera totalmente fracasada la huelga. Han solicitado trabajo maquinistas, fogoneros y obreros de vías y obras en número de 200. Los restantes están indignados. No se explica esto después del acuerdo de la Asamblea de esperar la Comisión que marchó a Madrid. Se temen disgustos en el seno de la Sociedad ferroviaria.

El reformismo.

Sevilla.—En el hotel de Inglaterra se ha celebrado un banquete en honor de Melquiades Álvarez. En los brindis Melquiades prometió defender ante el Supremo al ex concejal señor Vaquero, procesado por cuestiones electorales. Explicó su entrada en el bloque y que lo hizo requerido por personalidades, unas fallecidas y con las condiciones siguientes: Supremacía del poder civil y represión del clericalismo. El orador fué ovacionado.

EXTRANJERO.

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

Declaración de guerra.

Paris 18 (2'17).

Atenas.—A las dos de esta madrugada Serbia ha sido la primera en declarar la guerra a Turquía. Siguió Bulgaria. Grecia no ha querido separarse de sus aliados y ordenó a su ministro en Constantinopla que comunique a la Sublime Puerta la declaración de guerra, enviando al propio tiempo un fraternal saludo a sus aliados.

La derrota de los montenegrinos.—Triste balanza.—Continúa la lucha.

Paris, 18 (2'53).

Constantinopla.—La batalla Granja terminó con una decisiva victoria en favor de las fuerzas otomanas, que rechazaron a los montenegrinos al interior de sus posiciones.

Los turcos tuvieron dos oficiales y quince soldados muertos, tres oficiales y cincuenta y un soldados heridos.

Las bajas de los montenegrinos, entre muertos y heridos, dícese que ascienden a unas trescientas.

Un grupo de turcos prosiguió el ataque, teniendo algunos encuentros con las fuerzas montenegrinas.

La policía turca se apoderó de un cañón y de numerosas municiones.

Nota interesante.—Por qué no se mantiene la paz.—Ataque de una posición búlgara.

Paris, 18 (3'59).

Constantinopla.—El Consejo de ministros ha decidido enviar una nota al ministro de Grecia, en la que le notifica la imposibilidad de mantener la paz turco-griega, a consecuencia de haber admitido los diputados de Creta en la Cámara griega.

Los turcos han rechazado a los búlgaros y atacado a la posición turca de Kirjauli.

La cuestión de Oriente.—Ex rey enfermo.—Avanzadas que se retiran.—Gestiones para evitar la guerra.—Especie desmentida

Paris, 18 (6'25).

Le Gaulois dice que Poincaré está dispuesto a ir a Londres para estudiar con sir Grey la cuestión de Oriente.

Le Petit Journal publica un telegrama de San Petersburgo comunicando que el ex rey Manuel cayó gravemente enfermo en su viaje de Viena a Moscú.

Constantinopla.—Según noticias de origen inglés, las tropas continúan adelantando sobre Bulgaria. Las avanzadas búlgaras se retiraron.

Es probable que la guerra con Grecia pueda evitarse.

La circular anunciando la declaración de guerra a Bulgaria y Servia fué enviada al embajador otomano.

Ha sido desmentida rotundamente la especie circulada de que Grecia se separaría del bloc balcánico para unirse a Turquía.

Porfirio Díaz a Méjico.

Paris, 18 (7'3).

Excelsior, despues de una interviú celebrada con Porfirio Díaz sobre la situación de Méjico, expresa su convicción de que el antiguo presidente volverá a su país.

ULTIMOS PARTES

La «Gaceta».

Madrid, 18 Octubre (10 mañanas).

La Gaceta publica:

Decretos de la Presidencia, Gracia y Justicia y Marina transmitidos ya; entre ellos el que nombra vicepresidente del Senado al general Aznar.

Real orden disponiendo que, en sustitución del presidente del Tribunal Supremo, presida la Junta de aspirantes a la judicatura y ministerio fiscal, don José Cibdad Auriol, presidente de Sala de lo Contencioso-Administrativo en el citado Tribunal.

Disponiendo que desde el 1.º de Noviembre próximo se admitan para su pago el cupón número 46 de los títulos de Deuda amortizable al 5 por 100 de las emisiones de 1900, 1902 y 1906, y los títulos de la Emisión amortizable de la citada Deuda.

Resumen de los créditos que se solicitan como anualidad necesaria para satisfacer los compromisos contraídos por obras terminadas, para obras en curso de ejecución y para obras que deben emprenderse en 1915 en el ministerio de Instrucción pública.

Resumen de los créditos que se consideran necesarios para el año económico de 1915 en Fomento.

Memoria relativa a ambos asuntos.

La Unión General de Trabajadores.

El Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores en sesión celebrada anoche ha acordado dirigirse a todas las Sociedades que integran la Unión recomendando celebren actos públicos para condenar la conducta del Gobierno en la cuestión de los ferroviarios y pedir que sean rechazados por el Parlamento los proyectos de ley que con ello se relacionan.

Protestando de un proyecto.—Buque alemán.

Valencia.—La sección de ferrocarriles en número de más de 5,000, ha teleografiado a Vicente Barrio, protestando de los proyectos del Gobierno y adhiriéndose incondicionalmente al Comité Central. Entre los ferroviarios valencianos ha producido mal efecto el citado proyecto. Nada acordaron y celebrarán reuniones mientras no lo ordene la Junta directiva, con la que están identificados.

Fondeó el buque alemán *Erla*, cumplimentando el comandante las autoridades.

A Madrid.—Asamblea o partido.

Sevilla.—Marchó a Madrid don Melquiades Alvarez. En breve celebrará actos de propaganda en Cádiz, San Fernando, Chiclana y Jerez.

En Diciembre vendrá a Sevilla a la Asamblea del partido reformista, a la que asistirán representantes de toda la región andaluza.

Un ferroviario de Almería intenta suicidarse.

Almería.—Siguen presentándose al trabajo bastantes huelguistas.

La huelga puede considerarse terminada a pesar del acuerdo de sostenerla.

El visitador delegado de Guádxix, ferroviario huelguista, Ambrosio Barrebo, se arrojó al mar afectado por el desenlace desfavorable de la huelga. Se le extrajo en estado gravísimo y se le llevó al hospital.

Ha cumplido la palabra que dió en la reunión, de suicidarse si los compañeros hacían traición a la causa.

Pesimismo.

Sevilla.—La impresión de la huelga de Villanueva de las Minas es pesimista, por negarse el director a admitir a los despedidos y reconocer a la Sociedad.

Bolsin mañana.

Interior, 85'95 papel; Nortes, 97'15 papel; Alicante, 92'10 papel; Orenses, 24'90 operaciones; Platas, 85'20 dinero; Andaluces, 64'10 operaciones.